
Opuszczanie nawiasów w wyrażeniach algebraicznych 

Opuść nawiasy i zreduku wyrazy podobne, a następnie oblicz wartość wyrażenia dla podanych wartości zmiennych. 

 
 

                              

                              

                              

                              

                              

                              

                              

                              

                              

                              

                              

                              

                              

                              

                              

                              

                              

                              

                              

                              

                              

                              

                              

                              

                              

                              

                              

                              

                              

                              

 

 
−2𝑥 + (−6𝑥 + 4𝑥 − 𝑦) 
dla 𝑥 = 2, 𝑦 = −1 
 

 
𝑘 − (−2 + 8𝑚) 
dla 𝑘 = 1, 𝑚 = −2 
 

 
−6𝑥𝑦 − (2𝑥𝑦 − 5) 
dla 𝑥 = −1, 𝑦 = 1 
 

 
9𝑎 + 4𝑐 − (8𝑐 − 2𝑎) 
dla 𝑎 = 3, 𝑐 = 2 
 

 
−(−3𝑡 + 𝑤) − (𝑡 − 2𝑤) 
dla 𝑤 = 2, 𝑡 = −3 
 

 
−(3𝑥 + 1) + (6𝑥 + 2) 
dla 𝑥 = 0 
 

 
4(2𝑥 − 6𝑦 + 9) 
dla 𝑥 = 1, 𝑦 = −1 
 

 
(−3𝑎 − 2𝑏 − 1) ∙ 8 
dla 𝑎 = −2, 𝑏 = −1 
 

 
(1 − 3𝑘 − 4𝑘2) ∙ 4 
dla 𝑘 = 0 
 

 

6 (
1

3
𝑘 +

1

2
𝑙 −

1

6
) 

dla 𝑘 = −2, 𝑙 = −2 
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(4𝑥 − 4𝑥2𝑦): 2 
dla 𝑥 = 3, 𝑦 = 0 
 

 
6𝑎 − 12𝑏

3
− 4𝑏 

dla 𝑎 = −1,𝑏 = 10 
 

 
−2𝑐 − 2(−6𝑐 + 4𝑑 − 5) 
dla 𝑐 = 1, 𝑑 = −2 
 

 
3𝑥 − 6𝑦

3
−
6𝑦 − 4

2
 

dla 𝑥 = 1, 𝑦 = −1 
 

 
6𝑥 + 6 − 2𝑥 − 8𝑦

2
 

dla 𝑥 = 0, 𝑦 = −1 
 

 
(2𝑎 − 𝑏) − (𝑎 − 𝑏) 
dla 𝑎 = 2,𝑏 = −2 
 

 
2(𝑥 + 1) − 3(−𝑥 + 2) 
dla 𝑥 = 3 
 

 
1

2
(2𝑥 − 4𝑦 + 10) 

dla 𝑥 = 5, 𝑦 = −3 
 

 
2(2𝑎𝑏 − 𝑏2) + 4𝑎𝑏

2
 

dla 𝑎 = −2, 𝑏 = 0 
 

 

−(𝑥 − 𝑦) +
2𝑦 + 4𝑥

2
 

dla 𝑥 = −3, 𝑦 = −1 
 

 
2(𝑎𝑏 − 3𝑏 + 4𝑎) − 4𝑎𝑏 
dla 𝑎 = 0, 𝑏 = −3 
 

 
2𝑧 − 3(𝑧 − 5𝑦) + 𝑦 
dla 𝑧 = 5, 𝑦 = −2 
 

 
1

4
(8𝑤 − 4𝑡) + 5𝑤 

dla 𝑤 = 0, 𝑡 = −5 
 

 
7(𝑎 − 2𝑏) + 13𝑏 
dla 𝑏 = 1, 𝑎 = −4 
 

 
5(𝑥 − 3) − 2(−𝑦 + 5𝑥 − 1) 
dla 𝑥 = 3, 𝑦 = −3 
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Rozwiązanie 

 

                              

                              

                              

                              

                              

                              

                              

                              

                              

                              

                              

                              

                              

                              

                              

                              

                              

                              

                              

                              

                              

                              

                              

                              

                              

                              

                              

                              

                              

                              

 


